

# 解决问题讲实效 贴近群众讲温度

## ——紫云自治县深入开展“我为群众办实事”实践活动纪实

□本报记者 姚福进 文/图



松山街道办板桥村田坝机耕道

今年以来,紫云自治县深入贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神,以及中央、省、市关于扎实开展党史学习教育的部署要求,围绕“四新”主攻“四化”,聚焦生产发展、城乡基础设施建设、医疗教育、文化旅游等群众普遍关心关注事项,通过“察民情访民意”,梳理出“我为群众办实事”清单,建立“我为群众办实事”项目台账,并设置监督落实机制,办好群众“急、难、愁、盼”的揪心事,彰显高质量发展温度。

**问题调研讲深度。**今年,紫云自治县四大班子成员带头深入乡村、社区、企业察民情访民意,领题调研25个。同时,县委、县政府领导成员对县层面68件实事牵头督办,发挥了关键少数的示范带头作用。

**问题解决讲实效。**用心用情用力解决人民群众“急、难、愁、盼”问题,根据清单逐一限时销号,切实让人民群众看到新的变化、得到新的实惠。截止10月26日,紫云自治县“我为群众办实事”工作台账表共计411条实事清单,已完成296条,完成率72%,其中县层面68条,完成36条,完成率52.9%。

**作风转变讲成效。**全县各级各部门把作风教育整顿作为党史学习教育“我为群众办实事”的重要抓手,通过自我查摆问题、向管理服务对象和广大群众征求意见等方式,共检视出问题16496个。通过销号整改,促进全县各级干部思想观念明显变化、精神状态明显好转、服务质量明显改善、发展成效明显提升。

**党建引领讲高度。**充分发挥党组织在“我为群众办实事”实践活动中的战斗堡垒作用,推行设岗定责、承诺践诺,建立党员先锋岗(示范岗)818个、划分党员责任区336个,为群众解决实际困难2000余个,办理好事实事7300余件,进一步完善基层党组织底座的工作体系,搭建便民“暖心桥”。

**贴近群众讲温度。**自党史学习教育开展以来,着力帮助解决困扰群众的揪心事、烦心事、操心事。通过领导干部接访、包案督访、带案下访,及时解决矛盾纠纷等工作,深入开展“一中心一张网十联户”工作,排查矛盾纠纷196件,落实调处196件,调处成功185件,正在调处11件。多渠道开展领取社会保险待遇资格认证,让网络多跑路,群众少跑腿,共认证46705人;救助被高校录取、家庭困难的大学生共56人,发放资金共24.8万元;创建省级示范园1所,市级示范园8所,全县公办幼儿园增加到74所,解决幼儿“入园难”问题;投入资金57万元,安装净水设备及铺设管网,及时解决困扰青河村新寨组66户293人多年来的“用水难”问题;为全县65岁以上老年人免费体检26637人。

### 让易地搬迁点孩子实现就近入学

近日,记者走进紫云自治县第四幼儿园看到,整洁的教室里铺满塑胶板,园内设有温馨的睡眠室、盥洗室、活动室、保健室、“小医院”“娃娃家”等,是儿童生活、学习、成长的乐园。

据了解,紫云自治县根据县城易地扶贫搬迁集中安置点实际,合理调整中、小学、幼儿园校点布局,全力保障搬迁群众子女“有学上、上好学”,持续做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”,该县建成第六小学新校园后,将原第六小学校园改造成一所幼儿园,即紫云第四幼儿园。

“第四幼儿园于今年5月改建而成,目前现有幼儿270人,具备幼师资质教师22人。”紫云第四幼儿园园长吴珈说,紫云第四幼儿园的投入使用,让城东社区搬迁群众孩子实现就近入园梦。

同样,宗地镇为解决大地坝村孩子上学难问题,该镇选址大地坝村村委会旁新建一所学校,并于今年秋季学期投入使用,让该村实现孩子就近上幼儿园和入读小学的梦想。

### 让村民生产运输更便捷

“产业路修通了!我们运肥料、收获庄稼都用车辆运了。紫云县松山街道办白河村上白作组村民张岐江如是说。

“前些年,我们采收玉米全靠背篓背,背一篓玉米回家脱粒晾干后,只有60斤干玉米。”张岐江说,亩产800斤的玉米地,在采收时要用背篓背运13次,每次要背着走半个小时的崎岖小路,人挑马驮时代的农民太不容易了。

而今,产业路修建到坡地上、田埂间,村民们种植玉米转运肥料,采收玉米都有农用车;打田插秧不再用牛耕,而

是用打田机替代作业,省时又省力。“过去收割一季庄稼要收割半个月时间,现在每家每户都有三轮车,收割庄稼时开到紧靠田地的产业路上,用背篓把采摘的玉米转装到山轮车上就行了。”张岐江说,产业路修通了,收割一季庄稼两三天即可完成。

松山街道办党工委书记李武伟说,今年,他们扎实开展“我为群众办实事”实践活动,在白河村修建了3.6公里产业路,让该村上白作组、下白作组、中心组的230户人家在农业生产上告别了肩背马驮时代。



新建宗地镇大地坝小学



完成“三改”的塔山小区



新城区群众服务中心停车场充电桩

### 让老旧小区焕然一新

走进松山街道办塔山小区,整洁的楼房、明亮的巷道、干净的地面,改造后的老旧小区焕然一新。

在开展“我为群众办实事”实践活动中,针对群众反映塔山小区管网老旧,排污沟堵塞排水不畅等问题,该县把塔山小区纳入老旧小区“三改”项目,项目涉及住户350户,于5月开工改造。

经过施工人员几个月的施工作业,目前,楼房外立面、屋面、楼梯间、房屋危险构件等修缮工程全部完工,小区道路、绿化、排水沟、公厕、管理用房等改造工程基本完成。同步配套建设的塔山公园、湿地景观、塔山漫道、观光亭等建设工程正在实施。

该小区改造完成后,彻底改善了曾经存在的道路坑洼、街巷狭窄、交通安全防护设施不齐、雨污排放不畅等问题,以及电线、网线、光纤杂乱无章等留下的安全隐患,增强了该老旧小区的使用功能,完善了配套基础设施。

### 让实事办得更实更好

“今年建成的翁弄新桥,既让我们居住在猫营河两岸的村民往来方便,还让过往车辆行驶安全。”黄鹳营村翁弄组村民罗治国说,翁弄老桥是平铺的石板桥,每遇河道涨水,桥面离水面很近,村民们行走上面提心吊胆的。

“翁弄老桥有100多年的历史,中央红军长征途经翁弄时也是从这座桥上经过的,所以翁弄桥又叫‘红军桥’;自翁弄新桥建成后,为保护好红色印迹传承红色文化,村里就把翁弄老桥封了。”罗治国说。